

Η Karfitsa ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**Το ΑΕΙ των... δύο δημοσίων υπαλλήλων**

Του **Λευτέρη Ζαβλιάρη**

Περίπου 14 χιλιόμετρα μακριά από το κέντρο της Θεσσαλονίκης βρίσκεται το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδας, το μοναδικό αγγλόφωνο ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα της χώρας. Ωστόσο ελάχιστα είναι αυτοί που γνωρίζουν ότι η Θεσσαλονίκη φιλοξενεί και τρίτο πανεπιστήμιο εκτός από το ΑΠΘ και το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας.

Η θέα των εγκαταστάσεων για πολλούς παραπέμπει σε κολλέγιο ή κάποιο ΙΕΚ, όμως το αξιοπερίεργο και άγνωστο στους περισσότερους Έλληνες είναι πως το Διεθνές Πανεπιστήμιο της χώρας είναι ένα δημόσιο ίδρυμα. Ένα ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα που σε αντίθεση με άλλα, δεν έχει οικονομικά σκάνδαλα, αλλά υγιές ταμείο. Ένα ίδρυμα που δεν απασχολεί υπεράριθμους υπαλλήλους, αλλά λειτουργεί με μόλις δύο μόνιμους διοικητικούς υπαλλήλους, εξασφαλίζοντας τη χρηματοδότηση του από το ΕΣΠΑ, ενώ ο στρατηγικός στόχος της διοίκησης του είναι μετά το 2015 να πετύχει την οικονομική του αυτοτέλεια, περιορίζοντας στο ελάχιστο την κρατική επιχορήγηση.

Ποιο είναι το Διεθνές Πανεπιστήμιο

Το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδας,

ιδρύθηκε το 2005 με νόμο του κράτους και προϋπόθεση της ύπαρξης του ήταν να προσφέρει αγγλόφωνα μεταπτυχιακά προγράμματα σε Έλληνες αλλά και ξένους φοιτητές. Οι σχολές που διαθέτει είναι τρεις. Η σχολή Οικονομίας και Διοίκησης, η σχολή Ανθρωπιστικών Επιστημών και η σχολή Επιστημών Τεχνολογίας. Η κάθε σχολή διαθέτει μεταπτυχιακά προγράμματα, με τη σχολή Οικονομίας και Διοίκησης να έχει τη μερίδα του λέοντος, αφού διαθέτει έξι, ενώ οι υπόλοιπες έχουν από δύο. Το κόστος των διδάκτρων για τα μεταπτυχιακά που είναι όλα μονοετή, αγγίζει τα 5.000 ευρώ για την πρώτη σχολή, ενώ στις υπόλοιπες φτάνει τα 4.000 ευρώ. Εξαίρεση αποτελεί το μεταπτυχιακό πρόγραμμα διοίκησης επιχειρήσεων για στελέχη που είναι διετές και κοστίζει 10.000 ευρώ. Η διδασκαλία επιτυγχάνεται με 107 επισκέπτες καθηγητές εκ των οποίων οι 49 είναι διακεκριμένοι καθηγητές του εξωτερικού και μάλιστα εξ αυτών οι 24 είναι ελληνικής καταγωγής. Στο δημόσιο αυτό Πανεπιστήμιο, αξίζει να σημειωθεί ότι ένας στους τρεις φοιτητές κατάγεται από το εξωτερικό.

Οικονομική ανεξαρτησία

Σε αντίθεση με τα υπόλοιπα ιδρύματα, το νεαρό της ηλικίας του εν λόγω Πανεπιστημίου, έδωσε την ευκαιρία να γίνει ένα επιχειρηματικό πλάνο, πάνω στο οποίο αποφεύχθηκαν τα λάθη που οδήγησαν ιδρύματα όπως το ΑΠΘ σε οικονομικό αδιέξοδο.

Το άγνωστο Πανεπιστήμιο

Το πιο αξιοπερίεργο με το εν λόγω εκπαιδευτικό ίδρυμα είναι το γεγονός ότι παραμένει άγνωστο, παρόλο που συμπληρώνει οκτώ χρόνια ζωής. «Είναι όντως ένα μεγάλο ερώτημα για εμάς, για ποιό λόγο το Πανεπιστήμιο παραμένει άγνωστο στο ευρύ κοινό» εξηγεί στην «Κ» ο αντιπρόεδρος του Διεθνούς Πανεπιστημίου και καθηγητής της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ Νίκος Μουσιόπουλος.

Όπως λέει ο ίδιος, η διοίκηση του Πανεπιστημίου κάνει ό,τι μπορεί προκειμένου να κάνει γνωστό το ίδρυμα στον κόσμο πραγματοποιώντας εκδηλώσεις και καλώντας τα μέσα ενημέρωσης προκειμένου να ενημερώσει για τις δραστηριότητες του. «Ίσως το γεγονός ότι το ίδρυμα βρίσκεται εκτός του αστικού ιστού, ευθύνεται για το ότι δεν είμαστε γνωστοί το στο ευρύ κοινό», σημειώνει ο κ. Μουσιόπουλος.

«Με την πάροδο του χρόνου γινόμαστε περισσότερο γνωστοί», επισφαινεί. Κατά τον κ. Μουσιόπουλο, η ύπαρξη του Διεθνούς Πανεπιστημίου βοηθά πολλούς φοιτητές να συνεχίσουν τις σπουδές τους με μεταπτυχιακά προγράμματα χωρίς να χρειαστεί να φύγουν στο εξωτερικό.

«Το πανεπιστήμιο είναι αυτόνομο σε ένα ποσοστό της τάξης του 35% με 40%. Θα μπορούσε να είναι περισσότερο αλλά είναι εμπόδιο το γεγονός ότι το ίδρυμα δεν έχει ακόμα ιδιότητες εγκαταστάσεις, αλλά πληρώνει ενόικιο», αναφέρει ο κ. Μουσιόπουλος, προσθέτοντας ότι αυτή τη στιγμή το ίδρυμα φιλοξενείται στις εγκαταστάσεις της Πανελληνίας Συνομοσπονδίας Ενώσεων

Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΠΑΣΕΓΕΣ).

«Εμείς σε γνώση του που πάει η χώρα, αναλογιστήκαμε ότι δεν πρέπει να στηριχθούμε στο κράτος. Για αυτό και δεν είμαστε σε απελπιστική κατάσταση, αντιθέτως είμαστε σε εξαιρετική κατάσταση», σημειώνει ο αντιπρόεδρος του Διεθνούς Πανεπιστημίου, λέγοντας παράλληλα ότι σύμφωνα με το επιχειρησιακό σχέδιο το ίδρυμα θα καταφέρει να πετύχει μια οικονομική αυτοτέλεια της τάξης του 70%, αφού θα έχει εξασφαλίσει και ιδιότητες εγκαταστάσεις μέσω διαγωνισμού.

Των... δύο δημοσίων υπαλλήλων

Ένα από τα βασικά χαρακτηριστικά του Διεθνούς Πανεπιστημίου είναι η πλήρης αξιοποίηση του ΕΣΠΑ, την ώρα που η είδηση η οποία κυριαρχούσε ήταν η δυσκολία απορρόφησης των πόρων του από άλλους κρατικούς φορείς.

«Αυτή τη στιγμή στο Πανεπιστήμιο, δημόσιο υπάλληλοι είναι μόλις δύο διοικητικοί, ενώ όσον αφορά το διδακτικό προσωπικό από το δημόσιο πληρώνονται μόνο τρεις διδάσκοντες», αναφέρει ο Νίκος Μουσιόπουλος, προσθέτοντας παράλληλα ότι στόχος είναι το ίδρυμα να φτάσει να έχει 20 διδάσκοντες ως μόνιμο προσωπικό και δέκα συνολικά διοικητικούς υπαλλήλους.

Την ίδια ώρα, οι αιτήσεις και το ενδιαφέρον για φοίτηση στο Διεθνές Πανεπιστήμιο φαίνεται να αυξάνεται όπως δείχνουν οι αριθμοί, όταν σε άλλα ιδρύματα οι αιτήσεις παρουσιάζουν πτωτική τάση. «Και εμείς μείναμε έκπληκτοι όταν είδαμε πως οι αιτήσεις για είσοδο στα μεταπτυχιακά μας προγράμματα έφτασε το 30%, όταν μεταπτυχιακά προγράμματα στο ΑΠΘ όπως ακούω έχουν "γονατίσει" οικονομικά», επιδημαίνει ο κ. Μουσιόπουλος. Όσο για την επαγγελματική αποκατάσταση, το Διεθνές Πανεπιστήμιο διοργανώνει κάθε χρόνο «Μέρα Καριέρας» όπου τελειοφοίτοι φοιτητές του ιδρύματος βρίσκονται σε επαφή με εκπροσώπους μεγάλων εταιρειών που έρχονται στο ίδρυμα, προκειμένου να επιλέξουν τα νέα στους στελέχη.



Με τον αντιπρόεδρο του Διεθνούς Πανεπιστημίου κ. Μουσιόπουλο